



## 欧阳坚参加政协甘肃省十二届五次次会议小组讨论时强调 做实建言资政与政协协商 把凝聚共识贯穿工作始终

本报兰州讯(记者王 钊) 1月16日下午,省政协主席欧阳坚参加省政协十二届五次次会议第一小组讨论,审议省政协常委会工作报告和提案工作报告。他强调,要学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕中央决策和省委中心大局,做实建言资政与政协协商,把凝聚共识贯穿工作始终,以优异成绩迎接中共二十大和省第十四次党代会胜利召开。

分组讨论会上,委员发言积极,气氛民主热烈,大家高度赞誉常委会工作报告,认为过去一年省政协建言资政有干货实招多,政协协商为基层政协和委员履职探索出了新路,凝聚共识有声有色,凝聚了人心

和正能量。

在听取委员发言后,欧阳坚说,省政协常委会工作之所以取得一定成绩,得到了全国政协认可、省委肯定和委员赞誉,是全省政协系统共同努力、开拓创新的结果。他说,新的一年人民政协要继续往实里走,着力在建言资政和政协协商上下功夫,把凝聚共识做得更有用更广泛。建言资政要紧跟中央和省委书记工作大局,把课题选准,求精求实求新,调研更深一层、思考更细一些,力求议政有方向和重点、建言有内容和对策,确保对党政决策有启发和借鉴意义。政协协商向基层延伸要稳中求进,聚焦党政要事、民生实事、社会治理难事,把协商做在决策之前和实施当中,把

工作做得更细更有政协味道,切实为党委政府分忧、为基层和老百姓解难。

欧阳坚强调,全省政协系统今年要开展凝聚共识建设年活动,市县政协都要参与进来,把凝聚共识作为履职中心环节,共同把工作做得更有成效。要用文化凝聚共识,对内形成凝聚力,对外形成影响力;用团结联谊来凝聚共识,通过共同目标、发展前景团结委员和界别群众;用协商来凝聚共识,争取找到利益攸关方的共同点;用感情凝聚共识,真心坦诚广交朋友,在促进人心相通、感情相连中增进共识;多搭建平台凝聚共识,为各方面反映信息和交流思想观点畅通渠道。

## 委员分组审议省政协常委会工作报告和提案工作报告

本报兰州讯(记者邱瑾玉 师向东 唐镜涵 朱亚龙 张柳 王钊) 1月16日下午,省政协十二届五次次会议举行小组会议,与会委员分组审议省政协常委会工作报告和提案工作报告。

省委常委、省委统战部副部长、省政协党组副书记马廷礼,省政协党组副书记、副主席陈青,省政协副主席德娃仓、马文云、王锐、郭承录、康国玺、尚勋武、负建民、郭天康、霍卫平,党组成员袁占亭及秘书长王建太分别参加小组审议。

小组会议现场气氛热烈,与会委员踊跃发言。大家一致认为,过去的一年,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实中央和省委书记决策部署,坚持团结和民主两大主题,发挥专门协商机构作用,守正创新,双向发力,推动政协各项工作取得了新的进展,为实现我省“十四五”良好开局贡献了智慧和力量。常委会工作报告主题突出、立意高

远、求真务实,对今年工作的谋划条理清晰、重点突出、鼓舞人心、催人奋进。提案工作情况报告政治站位高、主题鲜明、特点突出、创新性强,既全面客观地反映了过去一年的提案工作情况,又对明年工作进行了安排部署,是一份求真务实的好报告。

“脚上有泥,心中才有数”,委员只有多深入基层、深入实际、深入群众,才能在改革发展的主战场、维护稳定的第一线、服务群众的最前沿砥砺品质、提高本领,实现自己的价值。

尚裕良、张玉虎、朱丽萍、杨永生等委员建议,今年省政协应继续加大调研力度,力争让更多委员都能参与进来,掌握更多的一手材料,使建言献策更接地气,为高质量建言献策打好基础。

王福生、董晓玲、吴建华、陈静等委员说,作为委员要胸怀“国之大者”,立足甘肃发展实际,紧紧围绕省委省政府决策部署,积极建言献策。他们建议,省政协要围绕“强

工业”“强科技”“强省会”“强县域”行动和统筹经济与生态、城市与乡村、发展与安全等方面,在学习借鉴发达省市经验的基础上深入调查研究,提出切实可行的对策建议。

近两年,受疫情冲击,餐饮、文旅等行业生产运营受到严重影响,但同时,在线教育、远程医疗、视频直播带货等行业也又实现快速增长,由此带来的一些社会问题也不容忽视。张军利、陈小飞、曾丁丁等委员建议,要关注后疫情时代的百姓生活和社会热点,以及民生问题,抓早抓小、关口前移,进行积极引导。

李仁年、侯扶江、杨永生等委员建议,要发挥我省草业科技、人才和产业在全国的优势,大力发展草产业,为黄河流域生态高质量发展、巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴提供产业支撑。同时,要在科技力量融合上发力,力争实现1+1>2的创新效果,为推动我省各项事业发展提供科技支撑。(转三版)

## 政协离自己很近 委员就在身边

——省政协十二届五次次会议开幕侧记

本报记者 张柳 邱瑾玉

1月16日7时,晨光熹微中,兰州出租车司机李师傅开车驶向甘肃大剧院。两个小时后,省政协十二届五次次会议将在大剧院隆重开幕。车上,李师傅向记者讲述了自己的朴素期待:希望政协委员能反映咱老百姓的所思所盼,把咱们想说的都说出来。

实际上,早在出发参会时,政协委员们已做好了“为民发声”的准备。

大会开幕前一天,段国强委员在朋友圈里写下了“不负重托,履职尽责”8个字。作为成县农民小段电子商务有限公司总经理,他始终奔跑在带动农户致富增收的路上。从田间地头到市民餐桌,段国强委员让成县特色农产品销往全国各地。“我是农民的儿子,能深切体会到大家因勤劳致富而喜悦的心情。新一年,我想为他们做更多事,看到更多幸福的笑脸。”

和段国强委员一样,来自社区一线的张亚萍委员也牢记界别群众的嘱托,早早准备好了提案。“去年,我所在的社区中有一位居民查出了癌症。我和其他社区工作者了解到情况后,积极为她做心理疏导,帮助她解决生活、治病和康复中遇到的困难问题。现在,这位居民病情已经稳定。这件事带给我很深的触动,因此今年我的提案就是关于‘两癌’救助方面的。”

为国履职、为民尽责,政协委员的脚步从未停止。8时40分许,400余名来自全省各地各界别的委员们,迎着初升的太阳,精神抖擞地步入会场,他们相互间热烈交流着、讨论着。

而在委员们身边,摄影记者们早已选准了最佳机位,架起了“长枪短炮”,镜头之下,一幕幕履职尽责的情景被定格。借着会前的短暂准备时间,文字记者们纷纷拿出采访本和录音笔,“撒网式”地搜寻采访对象,一个个新闻素材被记录。

会场内外,工作人员也在各自的岗位上忙碌,他们有人站岗值守、有人引导入场、有人调试设备,为会议的顺利召开作足准备。

9时整,伴随着雄壮的国歌声,省政协十二届五次次会议正式拉开序幕。

郭艺峰委员认真聆听,不时在报告上标注重点。当她听到常委会工作报告中关于“坚守为民初心,助力民生改善”的段落时,思绪回到了2021年的冬天。“当时我去环县秦庄村小学调研,看到学生们单薄的衣服,随即为他们购买了保暖衣和新校服。尽管做得并不多,但只要能让孩子们更温暖一分,我的心里就暖洋洋的。”

(转三版)

## 实干笃行显担当 勇立潮头再争先

——2021年省政协履职的6个“走在前列”

本报记者 李 梁



灼灼韶华,笃行致远。回首旧岁,实干、担当、创新成为省政协工作的最美底色。

这一年,省政协充分发挥专门协商机构作用,坚持守正创新、双向发力,推动各项工作取得了新的进展,重要阵地作用进一步巩固、重要平台作用进一步夯实、重要渠道作用进一步突显,履职效果更好、成色更足,多项工作走在了全国前列。

——党史学习教育有特色有亮点有实效。把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,充分发挥专门协商机构的优势特点,注重用身边的党史教育人、启迪人、感化人、鼓舞人,在党史学习教育中打造政协工作品牌,持之以恒加强和改进政协工作。先后开展“陕甘革命根据地的历史贡献”等系列党史辅导110多(场)次,在全国政协网上书院、委员读书群开展“从南梁到延安”专题读书活动,全国参与学习和讨论的人数达4000余人,累计发言5万余条,委员参与率、点击量均排在全国各省市此类活动第一位。

——政协协商向基层延伸工作有了新气象。

该项工作的全面推动,为基层治理注入了新方式、新力量,也让县区政协工作有了新职责、新抓手,全省基层政协工作面貌焕然一新。相关做法和经验得到全国政协充分肯定,全国政协办公厅编发了简报,多个省市政协到我省学习考察,为全国政协树立了标杆、做了榜样。

——提案协商不断提质增效。准确理解和把握新时代提案工作的新要求,努力推动提案工作高质量发展,提案成色越来越足,工作亮点越来越多,社会认可度越来越高。特别是全国“两会”期间,住甘全国政协委员提案实现了数量、质量双提升。其中,完善黄河流域生态补偿机制、加快补齐西北地区物流枢纽建设短板等5件提案,被列为全国政协重点提案,这在我省历史上是第一次。

——脱贫攻坚与乡村振兴帮扶工作取得新成效。在党中央、国务院授予“全国脱贫攻坚先进集体”称号后,调整加强领导力量,继续选派优秀年轻干部挂职和驻村帮扶,帮助当地健全动态监测帮扶机制。省政协机关帮扶的西和县监测对象3900多

户、1.8万多人全部落实精准帮扶措施,没有出现1户返贫情况。

——凝聚共识工作进入规范化、制度化新阶段。始终把凝聚共识作为履职的中心环节,注重用文化的力量来凝聚共识,坚持通过团结合作来汇聚力量,引导政协党员干部和广大政协委员打牢团结奋斗的思想基础,为全省发展稳定凝聚人心、汇聚力量。制定《加强和促进凝聚共识工作的办法》,开展政协凝聚共识课题研究,《人民政协凝聚共识的探索与实践》出版发行,相关工作得到全国政协的肯定,为更好开展相关工作闯出了新路子、探索了新经验。

——政协理论研究取得新成果。围绕政协如何更好履职尽责,开展政协协商、凝聚共识等课题研究,相关成果得到全国政协的认可;受邀参加全国政协《人民政协概论》编写工作;省政协理论研究会承担了1个国家社科重点项目、3个省社科重点项目,开展专题研究26项,向全国政协报送研究成果18项,理论研究工作走在了全国省市政协的前列。

## 热烈祝贺省政协十二届五次次会议召开

兰州市城关区政协  
兰州市七里河区政协  
兰州市安宁区政协

甘肃省公共资源交易中心  
中国邮政集团有限公司甘肃省分公司